



彩绘风景增添了一抹别样的色彩 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

近日,细心的市民

会发现,在长春市朝阳

区新疆街道路两侧新增

了许多彩绘图案,市民

和游客沿着街道行走可

沿途欣赏彩绘风景,同

时也为附近刚刚开街迎

客的新民大街增添了一

抹别样的色彩。





15日上午,城市晚报全媒体记者 来到了长春市朝阳区新疆街和桂林 路交会处附近,交会处路口的地面上 都是崭新的彩绘图案,而旁边的居民 楼楼体上有大面积"长春桂林胡同美 食街"的立体彩绘,新疆街两侧的多 个电线杆上也印有题材丰富多样的 彩绘图案,有锦绣繁花、动漫形象的, 还有"立夏""大寒"等二十四节气的 就连人行道上的下水井盖儿也印有 小动物的彩绘,看上去非常活泼可 爱。而最有视觉冲击力的算得上是 西康路上的多巴胺色系的彩绘,色彩 明丽,令人印象深刻。

'最近新民大街开街,这里距离新 民大街比较近,也算是为新民大街添 彩了!"附近居民李女士说,新疆街道 路两侧的彩绘的确十分有新意,无论 是市民还是游客,看到这些彩绘都会

据了解,长春新疆街上的彩绘,其 实是长春市朝阳区桂林路商圈特色街 区改造提升项目的一部分。前段时 间,长春市朝阳区就对新疆街(隆礼路 一自由大路段)等五条街路进行改造 提升,包括小区广场花坛改造、设置休 憩长椅、建设景观小品雕塑等,彩绘是 其中提升街区形象与氛围的重要内 容,一些彩绘还配有"城市更好、因人 更好""奔赴一场长春美食之约""长春 那么大,我们去吃吃看"等独具特色的 标语,充满着生活气息与文艺范。

彩绘后的新疆街变得更具现代 感,洋溢着人间烟火气,路边的彩绘与 玫瑰花、小蚂蚁等景观小品雕塑遥相 呼应,为附近街区增添了十足的趣味 性,也提升了桂林路商圈以及新民大 街的整体颜值和吸引力,成为长春的 热门打卡地之

城市晚报全媒体记者 陆续



## 汽博耀春城 藏蓝护平安

7月12日,第22届长春 国际汽车博览会在长春东北 亚国际博览中心开幕,本届 汽博会为期10天,以"新质领 跑未来"为主题,共邀请到 118家企业参展,展览总面积 17万平方米。为确保展会的 顺利进行,长春公安履职尽 责、竭诚服务,为汽博会保驾 护航。开幕式当天出动警力 644人,圆满完成此次汽博会 开幕式安保工作。

展会现场人头攒动、热 闹非凡,"藏蓝"身影如精密 齿轮般高效运转,在出入口、 核心展区、人群密集处,他们 身姿挺拔、目光如炬,以"定 点值守+流动巡逻"模式,实 现无缝隙守护。

展馆周边道路车流如 织,长春公安提前部署,科学 规划交通线路,增设临时停 车位、出租车乘降点,引导观 众安全出行,从抵达至离场, 满满的便捷与安心。

公安服务站内,民警化身 "多面手"用暖心服务浸润人 心,遇到走散孩童或遗失物品 的观众,他们迅速响应、全力 协助,一句"别着急,我们帮 您",让求助者眉头舒展。

汽车品牌闪耀创新光芒 舞台背后,长春公安以汗水与 坚守书写平安答卷。他们用 忠诚铸就盾牌,用担当守护梦 想,让这场汽车盛宴在安全有 序中绽放无限精彩。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市绿化管理中心

## 洒水车、雾炮车齐上阵为城市"消暑"

自6月25日起,长春市 绿化管理中心启动抗旱保绿 应急预案,通过"巡查预警、 错峰养护、精准补水"三管齐 下,日均出动洒水车85台次、 浇灌900吨水,每日投入养护 人员30余人,为城市绿色"降 温解渴"

中心成立多支专业巡查 队,对所辖街路绿地、广场、 公园实施拉网式巡查,在全 域养护保墒的基础上,重点 监测新栽苗木、花坛花境及 不耐旱树种的缺水和病虫害 情况,一旦发现叶片萎蔫,确 保2小时内到场处置,杜绝 '小旱"变"大旱"

时间错峰:避开上午9时 至下午4时高温蒸发期和早 晚交通高峰,把浇水、松土等 作业大部分安排在4:00至 7:30、19:00 至次日凌晨。 高温时段浇水,水分因烈日 迅速蒸发,无法被植物有效

吸收,且可能灼伤叶片。在 气温相对较低的时段浇水, 不仅能减少水分损耗,更能 让植物根系充分"畅饮",且 减少道路占用时间,保障市 民出行畅通。

降温增效:雾炮车在人民 大街、解放大路、景阳大路等 重点街路循环喷洒叶面水,单 次作业可降低叶表温度4~ 6℃,有效缓解"日灼"伤害。

对新栽苗木每日一次 "浇透根",确保根系充分吸 水;对耐旱树种则每3天浇一 次"少量多次",既补水又控 蒸发;花坛花境每日早晚两 次精准喷灌。对人民大街分 车带池头等关键节点,根据 墒情精确锁定最佳浇水时 间。同步完成松土划锄800 余万平方米,切断土壤毛细 管,蒸发量降低20%以上,蓄 水保墒能力显著增强

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市动植物公园 天鹅夫妇喜添6只新丁



第一只小黑天鹅破壳 公园供图

近日,长春市动植物公 园黑天鹅喜添新丁。4月中 下旬,一对黑天鹅选定火烈 鸟馆后小岛筑巢,在果树下 用细枝与羽毛筑巢。4月20 日,产下第一枚卵,随后9天 共孕育6枚卵。随之开始36 天的孵化期,黑天鹅夫妇轮 流守护。公园的保育员发现 黑天鹅孵化后,增设投喂点, 保障其营养,定期巡查记录 其行为。

7月2日晨,第一只小黑

天鹅破壳,随后3天其余幼雏 陆续破壳。小黑天鹅们在父 母呵护下,学习游泳和觅食。

此次黑天鹅的成功繁 衍,体现了长春市动植物公 园水系生态保护的成果。 步,公园将加大生态保护 力度,优化水质、丰富植被, 为珍稀鸟类营造栖息环境, 提升游客体验,努力打造人 与自然和谐共生的生态乐 冠。

城市晚报全媒体记者 吕闯